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УПРАВЛІННЯ СУБ’ЄКТАМИ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: 
СУТНІСТЬ, СТРУКТУРА, ОСОБЛИВОСТІ  

О. Ю. Михайленко, здобувачка вищої освіти, спеціальність 
Економіка, група Е ЕПм-11 
В. І. Перебийніс, д-р екон. наук, професор кафедри економічної 
кібернетики, бізнес-економіки та інформаційних систем –  
науковий керівник
Полтавський університет економіки і торгівлі

Економічна діяльність включає діяльність промислового, тор-
говельного і професійного характеру, а також діяльність реміс-
ників, і не включає діяльність, що має місце під час здійснення 
владних повноважень [1].
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Окремі аспекти управління суб’єктами економічної діяльності 
розглянуті у авторських працях [2–5].

Метою вивчення навчальної дисципліни «Управління суб’єк-
тами економічної діяльності» є набуття майбутніми магістрами 
з економіки теоретичних знань і практичних навичок, що дають 
змогу брати участь в організаційно-економічному  забезпеченні 
управління суб’єктами економічної діяльності в умовах невизна-
ченості та ризиків [6].

Тематичний план навчальної дисципліни включає два модулі. 
Перший модуль «Управління суб’єктами економічної діяльності: 
еволюція та сучасність» інтегрує теми №№ 1–4 [6]. 

1.	 Управління з давніх часів до кінця ХІХ століття (управлін-
ня в давні часи; управлінські революції минулого; наукові підхо-
ди до теорії управління).   

2.	 Формування наукових основ  управління (формування  
наукового раціоналістичного підходу в управлінні; розвиток шко-
ли наукового раціоналістичного підходу; класична/адміністра-
тивна школа управління).  

3.	 Розвиток науки та практики  управління (школа людських 
стосунків та науки щодо поведінки; школа науки управління; но-
вітні теорії управління).

4.	 Управлінська наука в Україні (внесок українських вчених 
у розвиток управлінської науки; розвиток теорії та практики 
управління; сучасні підходи до управління). 

До другого модуля «Операційне управління економічною  
діяльністю» належать теми №№ 5–8 [6].

5.	 Операційна функція підприємства (сутність операційної 
функції; особливості операційної функції підприємств різних ви-
дів економічної діяльності; вибір операційних процесів).

6.	 Операційні (виробничі) системи підприємств, де розгляну-
ті: сутність операційної (виробничої) системи; ефективність опе-
раційної (виробничої) системи; класифікація операційних систем 
(типів виробництва).

7.	 Операційна (виробнича) діяльність підприємства, що 
включає: організаційно-технологічні особливості виробництва; 
класифікацію операційних (виробничих) процесів; форми органі-
зації операційних (виробничих) процесів; потокове виробництво.
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8.	 Проектування операційних (виробничих) процесів підпри-
ємства, де розглядаються: врахування  принципів безперервності, 
потоковості та ритмічності при проєктуванні операційних (вироб-
ничих) процесів; пропорційність, синхронність, паралельність та 
прямоточність як принципи формування операційних (виробни-
чих) процесів; проєктування операційних (виробничих) процесів 
згідно принципів узгодженості операцій, впорядкованості руху 
предметів, максимального завантаження, комплексності, функ-
ціональної достатності та сумісності; використання принципів 
концентрації, спеціалізації, адаптації та мінімальної достатності  
при розробці операційних (виробничих) процесів; застосування 
принципів запасу ресурсів, енергетичної безпеки, екологічності 
та безпеки життєдіяльності для формування операційних (вироб-
ничих) процесів.

Навчальні завдання, що рекомендуються у навчальному про-
цесі, такі: робота з кейсами «Стародавній Рим», «Генрі Форд», 
«Нова управлінська парадигма», «В’ячеслав Липинський про 
управління», «Зелені» будинки як операційна система»; харак-
теристика операційної функції суб’єктів господарювання, що  
займаються певними видами економічної діяльності, та ін. 

Отже, розгляд навчальної дисципліни «Управління суб’єкта-
ми економічної діяльності» передбачає, зокрема, визначення його 
сутності, а також мети навчальної дисципліни та її структури.
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ЯК ІНСТИТУЦІЙНИЙ ЧИННИК  
СТРУКТУРНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ МОДЕЛІ РОЗВИТКУ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 
І. О. Могильний, аспірант, спеціальність Економіка
О. В. Манжура, д-р екон. наук, доцент, проректор з науково- 
педагогічної роботи, професор кафедри бухгалтерського  
обліку і аудиту – науковий керівник
Полтавський університет економіки і торгівлі

Структурна трансформація моделі розвитку національної еко-
номіки України відбувається в умовах, коли питання відбудови, 
конкурентоспроможності та інституційної стійкості вже немож-
ливо розглядати окремо від цифровізації. Якщо раніше цифрові 
рішення часто сприймалися як допоміжний інструмент модерні-
зації, то тепер вони дедалі більше формують саму логіку еконо-
мічних змін. Ідеться не лише про переведення окремих послуг 
у електронний формат, а про зміну способів взаємодії держави, 
бізнесу і громадян, про нову якість обігу даних, швидкість ух-
валення рішень та інший рівень керованості економічними про-
цесами. У цьому сенсі цифровізація виступає не технічною над-
будовою, а інституційним чинником, який впливає на розподіл 
ресурсів, продуктивність секторів та здатність економіки адапту-
ватися до шоків [1; 3].

Це особливо важливо для України, оскільки відновлення еко-
номіки відбувається одночасно з її глибоким переформатуванням. 
За оновленою оцінкою потреб на відбудову та відновлення, підго-
товленою Світовим банком, Урядом України, Європейською Ко-
місією та ООН, потреби України на найближче десятиліття ста-
ном на 31 грудня 2025 року оцінені майже у 588 млрд дол. США 
[3]. Такий масштаб означає, що відбудова не може зводитися до 
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